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Nekrológ/Necrology 

ZA prof. Ing. HEDVIGOU BAKYTOVOU, CSc. 

IN MEMORY OF prof. Ing. HEDVIGA BAKYTOVÁ, CSc. 
(*12. 8. 1932   † 18. 8. 2022) 

Smutná správa, že nás opustila osobnosť, ktorá sa významnou mierou zaslúžila 
o pozdvihnutie úrovne výučby a výskumu v oblasti štatistiky, naša bývalá
kolegyňa, členka katedry štatistiky a dekanka Fakulty hospodárskej informatiky
Ekonomickej univerzity (FHI EU) v Bratislave prof. Ing. Hedviga Bakytová, CSc.,
nás zastihla v období dovolenkového relaxu. Zomrela 18. augusta 2022
v Bratislave tesne po dožití svojich 90. narodenín. Väčšina terajších členov
katedry štatistiky si na pani profesorku pamätá z roku 2017, keď prišla plná elánu,
hoci nie úplne zdravá, na fakultu, aby si prebrala medailu Rudolfa Brišku ako
ocenenie toho, že sa významným spôsobom zaslúžila o rozvoj FHI EU
v Bratislave a významne prispela k rozvoju ekonomickej vzdelanosti a vedy. Pre
nás starších, ale aj mladších kolegov to bola veľká česť zoznámiť sa s ňou
a neformálne porozprávať.

Narodila sa 12. augusta 1932 v Podhradí, okres Prievidza, kde prežila celé 
svoje detské a mládežnícke roky. Vysokoškolské štúdium ukončila na  Vysokej 
škole ekonomickej v Bratislave (ďalej aj „VŠE“) v roku 1954. V rokoch 1954 – 1964 
pracovala v rôznych funkciách vo sfére obchodu a tiež ako vedúca personalistiky. 
Na  katedru štatistiky nastúpila v roku 1964 ako odborná asistentka s orientáciou 
na štatistiku obchodu a spotreby. Neskôr od roku 1979 už ako docentka sa 
vo väčšej miere zaoberala matematickou štatistikou a viacrozmernými metódami 
v štatistike. Patrila k iniciátorom vzniku študijného odboru ekonomická štatistika 
na fakulte. V roku 1991 bola vymenovaná za profesorku. V tejto funkcii pôsobila 
na katedre štatistiky až do roku 2000. Okrem toho v rokoch 1990 – 1997 pôsobila 
zatiaľ ako jediná žena vo funkcii dekanky FHI EU v Bratislave (do roku 1992 
Fakulty riadenia VŠE v Bratislave). Ako dekanka FHI sa významne podieľala 
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na rozpracovaní študijných programov pre novovzniknuté študijné odbory, ako aj 
na zavedení bakalárskeho štúdia. Z jej iniciatívy sa veľmi výrazne rozvinula 
medzinárodná spolupráca fakulty s mnohými významnými zahraničnými 
univerzitami. Bola iniciátorkou vzniku nemeckofónneho štúdia v spolupráci 
s univerzitami v Nemecku a Rakúsku a taktiež iniciovala rozvoj spolupráce 
s Institute of Actuary v Oxforde a City University v Londýne. Vypracovala 
a koordinovala projekty medzinárodnej spolupráce programu TEMPUS, v rámci 
ktorého sa zúčastnil výmenných študijných pobytov celý rad učiteľov a študentov 
fakulty. Pani profesorka pôsobila aj v pedagogickej činnosti, pričom v oblasti 
výučby bola autorkou resp. spoluautorkou celého radu publikácií. Medzi 
najvýznamnejšie z nich možno zaradiť učebnicu Základy štatistiky (1975, 1979), 
ktorá patrila k prvým tohto druhu na Slovensku a využívali ju študenti 
ekonomických a technických odborov vysokých škôl, ako i pracovníci z praxe. 

Pani profesorku Hedvigu Bakytovú som mala česť poznať nielen ako prísnu 
vyučujúcu, pri ktorej sme spolu s ostatnými spolužiakmi mali obavy, či sa nám 
podarí úspešne urobiť skúšku, ale tiež ako kolegyňu resp. pani dekanku, ktorá 
nás, v tom čase mladých výrazne podporovala, aby sme vycestovali a zbierali 
skúsenosti na partnerských zahraničných univerzitách. 

Pani profesorka Bakytová bola jednou z osobností, ktorá sa počas svojho 
takmer 40-ročného pôsobenia zaslúžila nielen o rozvoj Katedry štatistiky 
na Fakulte riadenia Vysokej školy ekonomickej v Bratislave, dnešnej Fakulte 
hospodárskej informatiky, Ekonomickej univerzity v Bratislave, ale aj celej 
univerzity. Ako dekanka všetku svoju prácu sústredila na dosiahnutie 
medzinárodnej úrovne štúdia na fakulte a v rámci svojich kompetencií prispela 
významnou mierou k rozvoju štúdia na FHI vo všetkých jeho formách. 

Česť jej pamiatke! 

 za Katedru štatistiky FHI EU 
 doc. Ing. Mária VOJTKOVÁ, PhD. 

Autorka je vedúcou Katedry štatistiky Fakulty hospodárskej informatiky Ekonomickej 
univerzity v Bratislave 
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